
 

Απόφαση Δ.Σ. Συλλόγου Μεταπτυχιακών Φοιτητών και Υποψηφίων Διδακτόρων Τμήματος Χημείας για την 
κατάσταση σε ΑΕΙ – ΤΕΙ λόγω διαθεσιμότητας 

   
 
Τα Πανεπιστήμια και τα ΤΕΙ της χώρας βρίσκονται σε τραγική κατάσταση, τόσο από τις αντιδραστικές αλλαγές 

των τελευταίων χρόνων, όσο και από την υποχρηματοδότηση, τις συγχωνεύσεις---καταργήσεις τμημάτων με το 
σχέδιο «Αθηνά», τη μείωση του ΔΕΠ και την επαπειλούμενη νέα μείωση του διοικητικού τους προσωπικού, ενώ 
πληθαίνουν οι αναφορές από τις διοικήσεις που λένε πως τα ιδρύματα βρίσκονται σε οριακή κατάσταση, τέτοια που αν 
φύγουν και άλλοι υπάλληλοι δε θα μπορούν να λειτουργήσουν.  

 
Οι διαθεσιμότητες διοικητικών υπαλλήλων, ΕΤΕΠ και ΕΕΔΙΠ που έχουν ανακοινωθεί για τα Πανεπιστήμια και τα 

ΤΕΙ θα φέρουν τα ιδρύματα σε κατάσταση αδυναμίας λειτουργίας. Οι συνέπειες θα πλήξουν βίαια τις σπουδές και την 
έρευνα, τη στιγμή που περισσότεροι από 1.700 εργαζόμενοι θα περάσουν στην ανεργία και στην εργασιακή 
περιπλάνηση. Η συμφωνία της κυβέρνησης με την Ευρωπαϊκή Ένωση και το ΔΝΤ είναι τα τεθούν σε καθεστώς 
διαθεσιμότητας 12500 εργαζόμενοι μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου και ισάριθμοι μέχρι το τέλος του χρόνου ενώ μέχρι το 
τέλος του 2014 θα πρέπει να απολυθούν άλλοι 14000 εργαζόμενοι. 

Ταυτόχρονα, ανοίγει ακόμα μεγαλύτερο πεδίο κερδοφορίας και διείσδυσης των επιχειρήσεων στο καινούριο 
Πανεπιστήμιο ΑΕ που διαμορφώνεται, με το κενό που θα μείνει σε βασικές λειτουργίες των ιδρυμάτων αλλά και τη 
συρρίκνωση των προϋπολογισμών τους. Από την άλλη, τσακίζονται εργασιακά δικαιώματα, η τιμή της εργατικής 
δύναμης ισοπεδώνεται και ακόμα περισσότεροι εργαζόμενοι προστίθενται στην “δεξαμενή” ανέργων.  

 
Όλα τα παραπάνω εντάσσονται στη στρατηγική της ΕΕ την οποία έχουν στηρίξει τόσο τα κόμματα της 

σημερινής κυβέρνησης, όσο και ο ΣΥΡΙΖΑ και η ΔΗΜΑΡ. Μία στρατηγική που επιδιώκει τη δημιουργία μικρών 
ιδρυμάτων για την παραγωγή μιας μικρής επιστημονικής ελίτ και ταυτόχρονα το μεγαλύτερο τμήμα του παραγωγικού 
δυναμικού να δουλεύει μόνο με τις απαραίτητες δεξιότητες και χωρίς εργασιακά δικαιώματα.  

 
Η απάντηση στην επίθεση του κεφαλαίου δε θα έχει κανένα θετικό αποτέλεσμα αν δοθεί αποσπασματικά και 

πρόσκαιρα. Κανένας εργαζόμενος-φοιτητής-σπουδαστής δεν πρέπει να περιμένει να του λύσει το πρόβλημα καμία 
κυβέρνηση με ανέξοδες υποσχέσεις. Εύκολη λύση δεν υπάρχει.  

Χρειάζεται συνολική αντιπαράθεση με την πολιτική που καταδικάζει τους εργαζόμενους και τα λαϊκά 
στρώματα, τις οικογένειες μας, στη φτώχεια σε κάθε πτυχή της ζωής τους (απολύσεις, κατάργηση ΣΣΕ-Κυριακή αργία, 
χαράτσια, πλειστηριασμοί, εμπορευματοποίηση παιδείας, υγείας κλπ.).  

Χρειάζεται συμμαχία όλων των εργαζομένων δημοσίου και ιδιωτικού τομέα με μικρούς ΕΒΕ, φοιτητές-
σπουδαστές, φτωχούς αγρότες και συνολικά με τα στρώματα που πλήττονται από αυτή την πολιτική, κανένας να μη 
μείνει μόνος του!  

 
Καλούμε κάθε εργαζόμενο, κάθε φοιτητή και διδάσκοντα σε ΑΕΙ και ΤΕΙ να υψώσει τείχος αντίστασης 

απέναντι στη διαθεσιμότητα. Μέσα από τα συλλογικά όργανα, τα σωματεία, τους συλλόγους που συμμετέχουμε 
οργανώνουμε την δράση μας διεκδικώντας:  

 
• Καμία διαθεσιμότητα, καμία απόλυση  
• Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους, με πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα 
• Τριτοβάθμια Εκπαίδευση αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν, με αποκλειστική χρηματοδότηση από 

τον κρατικό προϋπολογισμό, η οποία θα εξυπηρετεί τις λαϊκές ανάγκες 
 
 
 
 

 
Η πρόεδρος                                                                                                                                        Ο γραμματέας 
Ανδρουλάκη Λίνα                                                                                                                      Μυριδάκης Αντώνης 


